
令和３年度 第１回 タウンミーティング（概要）  

  

○開催日時  令和３年 11 月 21 日（日）午後７時 30 分～午後８時 30 分頃  

○開催会場  古知野西公民館 

○開会あいさつ  

成人を迎えられる皆様、おめでとうございます。成人の集い実行委員会の皆様には、

何カ月も前から準備をいただいており、ご尽力に対し、深く感謝を申し上げます。

残念ながら、コロナ禍ということで、昨年もそうでしたが、規模の縮小など、様々

な制約があり、十分なことができないかも知れませんが、一生の中で１回だけの貴

重な会ですので、皆様を含め、同級生が楽しんでいただけるような懐かしい会にし

ていただければと思っています。 

今日のタウンミーティングですが、若い方の意見をお聞きしたく、開催させてい

ただきました。お話を聞かせていただき、行政に活かしていきたいので、色々な意

見を聞けたらと思っています。日頃の言葉遣いで結構ですので、自由な発想でお話

いただければと思っています。本日はよろしくお願いします。 

 

 ○江南市の良いところ（新成人から）  

・江南駅は電車が全部停まるところがいい。 

・電車で名古屋へ行くのに、便利なので、広い範囲で進路や通勤先が選べるのがい

い。 

・今年も中止になってしまったが、すいとぴあ江南の花火は、家から近いので楽し

みにしている。                                   

・人が多い所が好きではないので、自分自身にとってはちょうどいい街。 

・木曽川に面しているところがあるなど自然が豊か。小さい頃、川の近くの広場で

遊んだ思い出もある。 

・市内でアルバイトをしているが、江南市のプレミアム商品券を使う人が多く、お

店の活性化にもつながっている。 

・市役所の隣に防災センターがあるところ。災害は少ない地域だと思うが、いざと

いう時に、災害本部がすぐに設置できる状態にあることがいい。 

・病院や薬局がとても多く、何かあったときに、すぐに診察を受けたり、薬を買い

に行くことができるのが魅力。 

・スーパーなどが割と多く、お年寄りが免許を返納した時でも、買い物には、それ



ほど不便しない地域だと思う。 

・各地に公園があるように思う。地域でたくさん遊んで、成長していくことは、今

の少子化の中で大切なことだと思う。 

・曼陀羅寺で開かれる藤まつりでは、地域の人たちと交流ができるのがとてもいい。 

・今年、江南駅が「コナン駅」の仕様になったとき、名古屋や他の駅を利用してい

る人たちが江南に集まることができた。まだまだ、江南市は知名度が上がるポジ

ションにいるので、鬼滅の刃などとコラボができたら、また人が集まって、知名

度も上がるのではないかと思っている。 

・車で走りやすい、きれいな道路が多いと思う。 

 

○江南市の気になるところ・提案（新成人から） 

・踏切と信号が近い場所が幾つかあるが、朝夕や雨の日は必ず渋滞するため、困る

ことがある。改良できるといい。 

・江南駅のホームが狭く、特に朝夕は、学生の利用者も多いことから、危険だと思

う。難しいことはわかっているが、ホームが２つくらいあると改善できると思う。 

・駅東に住んでいるが街灯が少なく、駅からの帰り道が心細い。また、江南駅のト

イレは外にあるが、駅の中にあれば、安全だし便利だと思う。 

・自転車や車に乗っていると、朝、散歩している高齢者がいきなり飛び出てくるこ

とがある。カーブミラーがあれば、確認できたというシーンがあり、怖い。 

・朝、遅い時間になると駅前の無料自転車置き場に止めるスペースがない。駅の近

くにもう１つ自転車置き場があると整理ができると思う。 

・市内でも様々なイベントが開催されたり、過去にはドラマ「半分青い」などのロ

ケがあったが、知らない人も多い。ＳＮＳの使い方などがまだ不十分だと思う。 

・江南市では、大学生の世代が地域に関わるイメージがあまりない。ＫＴＸアリー

ナなどを活用し、もっと若者と高齢者の交流がもっと広げていくと地域も盛り上

がるのではないかと思う。 

・資源ごみの分別で、足腰の弱い高齢者や、ひとり親、小さな子供がいる家庭は、

当番に出るのが大変なこともある。可燃ごみと同じように、ごみ収集袋の費用を

高くしてでも、回収してもらえるといい。 

・愛栄通や江南駅東の道沿いの商店街のシャッターが閉じていて気になっている。

テナントとして気軽に借りられ、週替わりで店が入るとか、飲食店ができれば、

人が集まり、地域の活性化にもつながると思う。 



・朝市が活発だが、勤めに行く人はなかなかいけない。気になっている人は多いと

思うので、農産物の直売所ができれば、仕事帰りなど、夕方に買いに行くことが

できるのでないか。 

・江南市だけではないが、コロナ禍で不登校の子が多くなっている。学校が行くこ

とがすべてではないので、家でも学習環境が確保できる設備を市で整えられるよ

うにしてもらえると、その子達も学習意欲がわくと思っている。 

・自分たちで学習等供用施設を借りて、５００円で格安塾を開始したいと相談して

いる。施設の使用料を支払うために、料金を設定した。市から施設を提供しても

えると料金もいらなくなると思う。ボランティアを募ったうえで、支援が必要な

子供たちが参加してもらえるようにしたい。 

・アダプト活動に参加しているが、江南駅前にも灰皿があるが、その近くの花壇に

たばこが隠すように捨てられているのが残念。周辺店舗にも協力してもらい、駅

周辺は禁煙にしたうえで、喫煙スペースをどこかに設けてはどうか。 

・コロナ禍で市内の飲食店や娯楽施設が閉店している。特に、パチンコ店が多く閉

店しており、不法侵入などのトラブルが心配。施設が大きいので何か活用できな

いかと思う。 

・すいとぴあ江南を維持するために、毎年２億円が必要になることは、驚いた。 

・小牧市は子育て支援に特に力を入れており、室内型の子育て支援施設を整備した

ほか、母子健康手帳を親子健康手帳に改めるなど、目に見えるような形でＰＲを

している。江南市は、どこに力を入れているのか正直よくわからない。 

・イベントがコロナ禍で少なくなり、まちが静かになっている気がする。江南市は

「これ」というものが必要だと思う。 

・犬山線の東側は、バス路線もほとんどない。車がないと過ごせない地域の高齢者

は、免許が返納しにくいのではないかと思う。 

 

（市長）  

・駅周辺の交通について 

江南駅前の混雑は非常に大きな課題です。たくさんの道路が集まっており、通

過車両も多いことが、混雑の原因と言われています。道路を整理するなど、解決

できそうな案を検討してきましたが、地域の住民にとっては、自分の家の前に一

方通行などの制限をかけられてしまうと、とても不便になってしまいます。利用

者全体のことを考えると、個々の難しい話が出てきます。 



布袋駅周辺の鉄道高架化事業を長年進めてきましたが、駅周辺は３箇所踏切が

なくなり、東西の行き来が便利になりました。この地域は東西へ移動する公共交

通が不便なため、車を利用することになりますが、鉄道が高架化したことで国道

１５５号が片側２車線ずつ、４車線化整備されるので、さらに便利になってくる

ものと期待をしています。 

・江南駅について 

江南駅のホームは幅が狭く、エレベーターの設置も大変でした。エスカレータ

ーや安全対策としてホームドアを設けるとなると、ホームの幅を広げなければな

らないことやホームが混雑するなどの課題もあり、非常に難しいと思います。駅

構内にはトイレを設けるスペースもありません。 

使いやすい駅にするには、駅を新しくすることですが、駅周辺がカーブしてい

ることから、駅の改修や鉄道高架化もなかなか難しい状況です。 

・道路の改修について 

順番を決めて、道路の補修や側溝の修繕をしています。市の様々な事業を進め

ようと思うと、お金が回り切らないので、道路整備費用については、年々少なく

なっています。 

・カーブミラーについて 

カーブミラーについては、様々な理由から設置できない所もあるかも知れませ

んが、まずは区長さんに依頼していただきたいと思います。 

・ＳＮＳによる発信について 

ＳＮＳによる発信はとても重要と考えており、若い皆さんの力をお借りしたい

です。藤まつりには外国の方もおみえになって、ＳＮＳで発信したものが、海外

まで伝わっていきましたので、写真をたくさん撮ってもらえるよう、曼陀羅寺公

園に Wi-Fi スポットを増やしました。藤まつりでは、鬼滅の刃のコスプレ大会な

どで盛り上げられるといいと思いますが、著作権の問題がネックになっています。

市では Twitter や、Instagram なども行っていますが、ＳＮＳを通して、みんな

が情報を共有できることがいいなと思っています。 

・自転車置き場について 

駅の近くにある自転車置き場は、大変混雑しているため、何とかしないといけ

ません。布袋駅周辺の整備にあわせ、自転車置き場はおそらく有料化されていく

可能性が高いと考えています。江南駅も均衡を図るため、有料化を考えています

が、駐輪場を使用する台数が少なくなってもいけないので、検討中のところもあ



ります。 

・地域の生涯学習について 

江南市も、総合型地域スポーツクラブというものがあり、誰もが参加しやすい

スポーツ環境を作っていきましょうということをやっています。会費を払い、そ

れにより、様々な軽スポーツやニュースポーツもできます。 

私は、難しいかも知れませんが、中学校単位でスポーツクラブができるといい

と思っています。ヨーロッパ型として、欧州では地域がスポーツクラブを運営し、

頂点はワールドカップに出られるような選手がいるかも知れませんが、ベースで

は、お金を払って、子供たちが、教えてもらいながら練習に励んでいます。そう

いったものの日本版を目指せればと考えています。どうしても、学校スポーツ、

企業スポーツという日本の仕組みがあるので、崩しにくいところがあると思いま

すが、愛知県でも半田市などは盛んにやっているので、参考にしてやれるといい

と思っています。 

また、交流はすごく大切です。それぞれの地域に村祭りなどがあると思います

が、イベントで関わるのが一番入りやすいので、ぜひ、関わっていただきたいと

思っています。行政は、地域のスポーツやイベントまで携わることはできないの

で、地域のことは地域に任せていこうと思っています。随分前から、江南市は地

域との協働を進めていますが、例えば、大きな災害などが起こったとき、行政に

頼るには限度があります。地域で助け合いながら、避難所などでボランティアを

やってもらわないといけなくなるのですが、地域でお祭りやイベントがあるとこ

ろは進めやすいと思います。 

・資源ごみの収集について 

可燃ごみは家の近くに出せばいいのですが、資源収集は分別し、地域のステー

ションに持っていかなければいけません。ごみ袋に何でも入れてしまうと、焼却

場がすぐにあふれてしまいます。もし、壊れてしまったら大変なことになってし

まいます。 

江南市では、先進的で徹底的な分別により、ごみの量も少なくなっていますの

で、私はこれを維持したいと考えています。個別収集にすると、多くのパッカー

車が必要になり、費用がかなりかかります。 

資源ごみ収集の当番は、何とかやめてほしいと言われおり、共働きで子育ても

しなければいけない、朝の忙しい時間にそんなことはやっていられない、また独

居でなかなか歩くことができない高齢者に当番が回ってくることがあるという



話も聞いています。一方、資源ごみの収集当番を通して、お互いの顔も見えてく

ることもあると思います。 

私からのお願いとしては、当番に行けないかわりに、広報の配布などをしても

らうなど、自分たちでできることをする仕組みを地域の中で考えてもらえるとい

いと思います。 

ごみ出しが困難な方には、戸別収集などを検討しています。 

当面は、地域の希薄化を進めてはいけないので、ご理解いただいて進めていき

たいと思っています。 

・商店街について 

愛栄通もほとんど店がなくなり、江南駅の東側もアーケードが破れたままにな

っています。商店街が設置した時計も止まったままで、ご意見をもらっています

が、商店街のものに行政がなかなか手を出せないのが現状です。 

愛栄通では、マルシェを開催された方もおられ、大変多くの方が来て、非常に

盛況でした。 

「黄色い涙」の映画のロケの際には、嵐の皆さんが来られたり、「２０世紀少

年」という映画のロケも行いました。商店街でも、ロケの写真を展示され、全国

から見学にお見えになった方に、若い人がガイドをしたこともあります。 

・朝市について 

マルシェが流行していますので、賑わいづくりの起爆剤にできないかと思って

います。先日、オーガニックマルシェというマルシェがあったのですが、そこで

は地元でとれた無農薬で栽培した野菜があって、安全性もあり、とてもおいしか

ったです。 

朝市以外でも、ＪＡと協力ができれば、道の駅をつくり、農産物を販売するこ

とはできないことはないのですが、場所や費用などの面で、難しい問題がありま

す。道路などが整備されていき、やりたい人が出て来ることを待っている状態で

す。 

・不登校について 

不登校は、コロナ禍で増えていると聞いていますが、その理由はそれぞれ違う

そうです。サポートするボランティアもありますので、皆さんも手を上げてもら

えるといいと思います。中には、立ち入ることを拒否する人もいるので、難しい

のですが、行政だけではやりきれない問題と考えています。しかし、不登校の理

由が、学校やいじめであっては決していけませんので、教育委員会と協議しなが



らやっていかないといけないと思っています。 

・喫煙禁止エリアについて 

市では、駅前を喫煙禁止エリアにしていきます。たばこのポイ捨てが増えては

いけないので江南駅西の空地に喫煙スペースを設けようと考えています。子供た

ちが花を植えた花壇にポイ捨てされないよう、喫煙禁止エリアと喫煙スペースの

設置についてＰＲをしっかりしていこうと思っています。 

・空き家・空き店舗について 

空き家は非常に難しい問題で、少子高齢化が進み、空き家が増えていると思い

ます。 

空き店舗、特にパチンコ店は、他の地域で閉鎖後に幽霊屋敷にもなって、犯罪

の温床になったり、放火されたこともあるので、持ち主と連絡をとりながら、そ

うならないようにしたいのですが、他人の財産なので、簡単に行政が手を出せな

い問題があります。 

ごみ屋敷の片付けも難しく、所有者と話し合いをしながら進めないといけませ

ん。それこそ、地域で良好な関係が保っていくことがこれからの時代も大切だと

思っています。 

 

○閉会あいさつ  

今回、若い世代の皆さんから貴重なご意見を伺いました。皆さん方で、言い足

りない事がありましたら、インターネットでも受け付けていますので、「市長へ

の手紙」でその声をお寄せください。返事が必要なものにはお出しします。 

また、皆さんには、ぜひ地域の活動に参加をいただければと思います。遠くに

行かれても、地域で携われることがありましたら、関わっていただきたいと思い

ます。役に立つことを見つけると、生きがいやモチベーションの向上につながり

ます。本日はありがとうございました。 

 

 

 


